

巴基斯坦驻华使馆政治参赞哈西布·戈哈尔先生 在 2025 年海南三亚“一带一路”自然灾害防治 和应急管理国际合作机制部长级会议上的发言

(2025 年 11 月 6 日，星期四)

各位阁下、尊敬的各位代表、女士们、先生们：

非常荣幸能够代表巴基斯坦出席此次重要的“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长级会议。我们由衷赞赏中华人民共和国主办此次恰逢其时的对话，其所聚焦的挑战跨越国界、影响深远。

巴基斯坦是全球最易受气候变化影响的国家之一。2022 年的洪灾被联合国秘书长形容为“打了激素的季风”，致使我国三分之一领土被淹，3300 万民众受灾，造成的损失和破坏超过 300 亿美元，几乎相当于我国 GDP 的 10%。

仅仅三年后的 2025 年，巴基斯坦再度遭遇毁灭性洪灾，数百万人流离失所，多年艰苦奋斗取得的发展成果毁于一旦。

《联合国政府间气候变化专门委员会第六次评估报告 (AR6)》和《联合国气候行动综合报告》都证实了我们每天都在经历的事实：全球变暖正以超出预期的速度加剧，从而引发洪水和干旱灾害。那

些对全球碳排放贡献最小的国家，却正在为不作为付出最沉重的代价。

对此，巴基斯坦已着力强化其制度与政策框架体系。巴基斯坦国家灾害管理局（NDMA）已被授权负责加强防灾准备、风险区划测绘以及联邦与省级部门间的统筹协调。我们以《2015-2030 年仙台减少灾害风险框架》为指导，重点推进灾害防范、韧性建设和灾后恢复工作，以重建美好未来。

其中，建立预警系统是一个关键环节。巴基斯坦正着力拓展实时洪水预报、卫星监测和社区警报网络。

鉴于中国在利用技术推进减灾方面取得了里程碑式成就，我们期待与中方继续合作，共建中巴重大基础设施智能防灾联合实验室和小型水电技术联合实验室。该合作倡议将推动预测建模、数据共享和区域预警能力建设，将信息转化为拯救生命的实际行动。

然而，韧性建设离不开资金、技术发展和能力建设支持。发展中国家每年面临超过 3000 亿美元的适应与减缓气候变化资金缺口，并且这一缺口仍在持续扩大。第 28 届缔约国会议（COP28）后损失与损害基金的正式启动是一项具有历史意义的里程碑，但当下必须为其注入充足资金，并确保最易受气候灾害影响的群体能快速获取支持。国际社会必须加大力度，共同实现这一目标。

巴基斯坦始终坚定致力于推动全球能源转型、自然灾害防治和管理。我国最新版《国家自主贡献》(NDC 3.0) 确立了宏伟目标：到 2035 年实现经济全领域温室气体减排 50%—— 其中 16% 通过国内手段实现，另外 34% 则以获得国际资金、技术转让和能力建设支持为条件。我们决心摆脱化石燃料依赖，迈向可再生且具气候韧性的发展之路。

各位阁下，“一带一路”倡议为构建气候和抗灾韧性命运共同体提供了独特的国际合作平台。只要我们在预警合作、能力建设和绿色基础设施建设方面协同发力，就能将共同风险转化为共同机遇。

巴基斯坦愿同中国在内的所有合作伙伴一道，以团结、科学和可持续性原则为指导，共同应对气候与灾害挑战。

谢谢！Xie Xie！